
Drucksache 19 / 14 689
Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Alexander J. Herrmann (CDU)

vom 23. Januar 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 24. Januar 2023)

zum Thema:

Zum Brunnen Clara-Zetkin-Platz in Kaulsdorf-Nord (Marzahn-Hellersdorf)

und Antwort vom 02. Februar 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 06. Februar 2023)



1

Senatsverwaltung für
Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz

Herrn Abgeordneten Alexander J. Herrmann (CDU)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/14689
vom 23. Januar 2023
über Zum Brunnen Clara-Zetkin-Platz in Kaulsdorf-Nord (Marzahn-Hellersdorf)

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht und hat
daher das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin um Stellungnahme gebeten. Sie wird in
der Antwort an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Welche konkreten Maßnahmen wurden seit Ende 2021 zur Sanierung / Reparatur der Brunnenanlage seitens des
Bezirksamts veranlasst bzw. durchgeführt? Es wird um eine detaillierte Darstellung gebeten.

Antwort zu 1:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Der Brunnen wurde aufgrund grundhaften Sanierungsbedarfs abgestellt und 2022 nicht in
Betrieb genommen.“
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Frage 2:

Sofern bislang keine Maßnahmen ergriffen, welche Planungen abstrakt oder konkret gibt es seitens des
Bezirksamts bezüglich der Sanierung / Reparatur der Brunnenanlage? Es wird um eine detaillierte Darstellung inkl.
der zeitlichen Planung gebeten.

Antwort zu 2:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Es ist beabsichtigt, den Brunnen grundhaft zu sanieren. Bisher fehlen jedoch die personellen
Ressourcen, um eine Bedarfsermittlung des Sanierungsumfangs, eine Kostenschätzung sowie
eine Recherche zur Mittelbereitstellung zu veranlassen. Eine zeitliche Planung kann aktuell nicht
vorgelegt werden.“

Frage 3:

Wann rechnet das Bezirksamt mit einer Wiederinbetriebnahme des Brunnens?

Antwort zu 3:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Hierzu können aktuell keine Aussagen getroffen werden.“

Frage 4:

Ist insoweit eine temporäre Abschaltung der Pumpe während der Mittagszeit und am Abend aus
Lärmschutzgründen geplant?

Antwort zu 4:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Hierzu können aktuell keine Aussagen getroffen werden.“

Berlin, den 02.02.2023

In Vertretung

Dr. Silke Karcher
Senatsverwaltung für
Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz


